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          Na temelju članka 16. stavka 1. Zakona o  savjetima mladih (NN 41/14), članka 18. 

stavka 1. Odluke o osnivanju Gradskog savjeta mladih Grada Paga ("Službeni glasnik Grada 

Paga", broj 5/14) i članka 10. stavka 1. Poslovnika o radu Gradskog savjeta mladih Grada 

Paga, Gradski savjet mladih Grada Paga je na svojoj 3. sjednici održanoj 3. studenog 2018. 

godine donio    
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1. UVOD 

 

Univerzalno zajedničko obilježje mladih jest njihova životna dob. Suglasje je 

postignuto oko određivanja donje granice na 15 godina života, dok se gornja granica za 

pripadnost mladima sve rjeđe zaustavlja na 25. godini, a najčešće na 30. godini, pri čemu se 

uočava tendencija pomicanja granice mladosti do 35. godine života. Podizanje granice 

mladosti prema sve zrelijoj životnoj dobi je, između ostalog, uvjetovano produženjem 

prosječnog životnog vijeka stanovništva u većem dijelu suvremenog svijeta kao i duljim 

zadržavanjem sve većeg broja mladih u obrazovnom sustavu, odnosno produljenjem razdoblja 

u kojem se pripremaju za ulazak u svijet rada. Iz različitog dobnog definiranja mladih mogu 

proizaći teškoće metodološke i spoznajne naravi, no postoji i dodatni problem životne dobi 

kao privremenog obilježja. Naime, pojedincima je životna dob važan izvor osobnog identiteta, 

ali istodobno i nepouzdan temelj za stvaranje kolektivnog (grupnog) identiteta. To znači da 

pojedinci prolaze kroz različita životna razdoblja sa sviješću da je pripadnost određenoj 

dobnoj skupini nužno prolazna što otežava razvoj grupnog identiteta i artikulaciju zajedničkih 

interesa, problema i potreba. Pritom treba imati na umu da se životna dob može promatrati i 

kao "zanemarena dimenzija nejednakosti" pri čemu je riječ o specifičnom tipu stratifikacije – 

najmoćnija je srednja dobna skupina, što znači da su mladi i stari u usporedbi sa 

sredovječnom populacijom općenito u lošijem položaju.  

Rizici kojima su mladi izloženi u suvremenom društvu dodatno se proširuju i 

produbljuju u tranzicijskim društvima – i u usporedbi s ranijim generacijama mladih u tim 

društvima i u usporedbi s mladima iz razvijenih zemalja. Odrastanje u takvom jedinstvenom 

sociopovijesnom razdoblju obilježeno je dvostrukom tranzicijom: prvo, mladi prolaze kroz 

univerzalno prijelazno razdoblje iz mladosti u odraslost i drugo, taj se proces odvija u društvu 

koje je i samo u procesu društvene transformacije. Socijalizacija mladih se otuda događa u 

uvjetima kada su institucije, procesi i društvene norme koje su usmjeravale prelazak u svijet 

odraslih nestali, ili se i sami temeljito preobražavaju. Iako se smatralo da su upravo mladi 

“prirodni dobitnici tranzicije” jer su prijemljiviji i bolje osposobljeni za prihvaćanje promjena 

koje donosi društvena transformacija, dosadašnji analitički uvidi pokazali su kako su mladi u 

tranzicijskim društvima zasad više izloženi novim i povećanim rizicima nego što su im se 

otvorile nove i bolje perspektive. Tako se pokazalo da se širi siromaštvo i produbljuju 

socijalne razlike, a smanjuje se državna i društvena potpora za socijalnu integraciju i 

promociju; zaoštrava se konkurencija na tržištu rada, uz trajno visoke stope nezaposlenosti 
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mladih; raste socijalna nesigurnost, u što je uključen i porast stope kriminala i raznih oblika 

devijantnog ponašanja; zdravstvena zaštita postaje manje dostupna, iako raste izloženost 

raznim oblicima rizičnog ponašanja; povećava se kompeticija i pritisak za stjecanjem što viših 

razina obrazovanja, uz istodobno smanjivanje obrazovnih šansi mladih iz socijalno 

depriviranih slojeva; devalvirane su nekadašnje društvene vrijednosti, zbog čega na važnosti 

gubi međugeneracijska transmisija, dok se nove vrijednosti usporeno usvajaju, zbog čega su 

mladi prepušteni individualnoj potrazi za identitetom i integritetom te snalaženju u izboru 

životnih ciljeva. 

 

Cilj ovog programa je unaprjeđenje aktivnosti tijela državne uprave i javnih ustanova 

koje, svojim djelokrugom i nadležnostima, pridonose zadovoljavanju potreba mladih i 

podizanju kvalitete njihova života sa svrhom njihove optimalne društvene integracije. 

 

Program rada za 2019. godinu Savjeta mladih dijeli svoj rad na 3 ključna područja djelovanja: 

 ISPITIVANJE POTREBA MLADIH U GRADU PAGU  

 OBRAZOVANJE  

 KULTURA 
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2. ISPITIVANJE POTREBA MLADIH U GRADU PAGU 

 

 

 

Mladi, u ovom tekstu se odnosi na osobe starosne dobi od 15 do 35 godina, čine temeljnu 

sastavnicu svakog društva. Međutim ponekad se dogodi situacija kada se unaprijed donose 

zaključci što mladi žele i koje su njihove potrebe za razvojem i znanjem. A to je upravo ono 

što se ne smije događati. Smatramo da je dijalog osnovni pokretač napretka i boljitka. Stoga 

Savjet mladih Grada Paga namjerava saznati potrebe mladih na području Grada Paga kao i 

podrobnije istražiti nedostatke u našem Gradu koje moramo nadopuniti aktivnostima koje 

mladi zahtijevaju.  

Do kraja tekuće godine na koju se odnosi ovaj Program rada Savjet mladih Grada Paga će 

organizirati Anketu za mlade gdje će propitati njihove potrebe i nedostatke u Gradu. Anketa 

će biti objavljena na web stranicama Grada Paga i Facebook stranici Savjeta mladih Grada 

Paga. Na temelju te ankete i javne rasprave koja će se odvijati putem Facebook stranice 

Savjeta mladih Grada Paga i javne tribine koja će se održati do kraja tekuće godine o 

potrebama mladih sastavit će se program razvoja boljih uvjeta života mladih na ovom 

području koji će biti upućen Gradskom vijeću na čitanje i raspravu. 

Smatramo da tek nakon podrobne analize stanja u Gradu, nadležna tijela mogu donosit odluke 

vezane uz mlade. 
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3. OBRAZOVANJE 

 

Obrazovanje kao pojam ima višestruko značenje. Pod obrazovanjem se 

podrazumijeva ustanova, proces, sadržaj i rezultat organiziranog i/ili slučajnog učenja u 

funkciji razvoja različitih kognitivnih sposobnosti, kao i stjecanja raznovrsnih 

znanja, vještina, umijeća i navika kao primjerice čitanje, pisanje, računanje ili opće znanje o 

fizičkom, društvenom i gospodarstvenom okruženju. 

Obrazovanje ljudi obično se dijeli na formalno – u školama, i neformalno – izvan škole. 

Savjet mladih Grada Paga se želi zadržati na razvoju neformalnog obrazovanja na području 

Grada Paga. U tom smislu namjeravamo djelovati u tri smjera i projekata.  

Prvo, smatramo uvelike potrebnim potaknuti osnivanje debatnog kluba u Gradu Pagu. Debata 

je strukturirana argumentirana rasprava. Debata kao strukturirana rasprava podrazumijeva da 

je unaprijed dogovoreno koliko govornika sudjeluje u debati, kojim redoslijedom oni 

sudjeluju i koliko vremena imaju za svoje govore. Dakle, za razliku od rasprava kakve obično 

vodimo u svakodnevnom životu, u debati sugovornici ne upadaju jedni drugima u riječ, ne 

drže duge monologe, ne mijenjaju temu o kojoj govore i slično. Stoga nam debata omogućuje 

da na organiziran i civiliziran način raspravljamo o određenim idejama. Nadalje, debata je 

argumentirana rasprava – u njoj svoje stavove trebamo na racionalan način obrazložiti. Pritom 

se ne oslanjamo na naše osobne stavove i vjerovanja ili anegdotalne dokaze, već ono što 

govorimo moramo potkrijepiti logički održivim razlozima i provjerenim, znanstvenim 

informacijama. To nam omogućuje u debati raspravljamo objektivno te da svoje stavove 

branimo na što kvalitetniji način. U praksi diljem Hrvatske i šire je dokazano da debata 

uvelike pozitivno utječe na razvoj pojedinca u smislu njihovog vokabulara i načina rasprave te 

timskog rada. Stoga će Savjet mladih financirati obrazovanje voditelja debatnog kluba i 

volontera koji će biti zaintererani za volonterski rad unutar debatnog kluba Pag.  

Drugo, Savjet mladih Grada Paga donio je zaključak o poticanju upoznavanja mladih o radu 

Gradskih institucija, ponajprije Gradskog vijeća. Stoga ćemo organizirati u suradnji sa 

Srednjom školom improviziranu sjednicu gradskog vijeća sa učenicima četvrtog razreda opće 

gimnazije u Pagu. 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Ustanova
https://hr.wikipedia.org/wiki/Strategije_u%C4%8Denja
https://hr.wikipedia.org/wiki/Vje%C5%A1tina
https://hr.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kola
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I treće, smatramo da je prijekopotrebno educirati maturante i ostale srednjoškolce o raznim 

Sveučilištima diljem Republike Hrvatske i njihovih Falukteta. Zato će Savjet mladih do kraja 

tekuće godine organizirati radionicu “Upoznavanje mladih sa fakultetima”. 
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5.  KULTURA 

 

 

Kultura značajno doprinosi formiranju identiteta i osjećaju pripadnosti pojedinaca u zajednici. 

Također, ona utječe na stvaranje novog simboličkog polja i doprinosi konstrukciji društvenih 

vrijednosti. Simboličke, kulturne i društvene vrijednosti temeljene na načelima otvorenosti, 

raznolikosti, solidarnosti, socijalnoj koheziji i suradnji ključno su mjerilo i pretpostavka 

razvoja odgovornog, uključivog, tolerantnog i ravnopravnog društva. Kultura tako može igrati 

važnu ulogu i u formiranju stavova i vrijednosti mladih osoba, i može imati bitne pozitivne 

učinke na socijalizaciju, osobnu formaciju i društvenu afirmaciju mladih. Pritom kultura nije 

samo važan aspekt provođenja slobodnog vremena mladih, odnosno mladi ne samo da mogu 

biti korisnici kulturnih događanja i konzumenti kulturnih proizvoda, već često mladi djeluju 

(pro)aktivno, kroz različite oblike samoorganiziranja u području umjetnosti i kulture. 

Koristeći dostupne resurse, mladi djeluju kao samostalni akteri u proizvodnji kulturnih 

sadržaja od interesa za opće i javno dobro, a koji su dostupni drugim mladima i otvoreni za 

javnost. S obzirom da mladi predstavljaju heterogenu skupinu i da su njihove potrebe 

različite, kada je riječ o kulturi i mladima potrebno je, kao i u svim drugim područjima, 

razmotriti nekoliko različitih aspekata, od obrazovanja, preko različitih oblika pristupa 

kulturnom životu do provođenja istraživanja u ovom polju.  

 

Putem edukativnih predavanja  radionica, Savjet mladih će upoznati mlade na području Grada 

Paga sa kulturnim nasljeđem našeg Grada i educirati ih o potrebi očuvanja istog. To se 

namjerava odraditi u suradnji sa Sveučilištem u Zadru, Odsjek za povijest. 
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6. ZAVRŠNA RIJEČ 

 

Samo suradnjom i dijalogom možemo napredovati. Savjeti mladih Grada Paga poticat će 

dijalog s obje strane kako bi život mladih na ovom području bio što kvalitetniji. Kroz ankete i 

javne rasprave ćemo saznati što je potrebno razviti i na temelju toga uputiti Vama, gradskim 

vijećnicima da donesete najbolju odluku u duhu razvoja uvjeta života mladih u Gradu Pagu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

U Pagu, 3. studenog 2018. godine 

       Predsjednik Savjeta mladih Grada Paga 

       Lauro Portada 

       _________________________ 
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